

**报网互动** 记者或新闻当事人与您相约直播间  
**讲述新闻背后的故事**

## 过度宣传 过度包装 保健品盯上老人的钱袋 这个市场需要监管

现在保健品的广告铺天盖地，把功效吹得神乎其神。本报12月7日第四版报道了《这些保健品真有这么神？》一文。记者就这一话题与广大网友展开讨论，大家纷纷发表了自己的看法。

**【马甲的生活】：**我觉得买这些保健品只是买个心理安慰而已。药补不如食补，只要日常饮食搭配合理，一般的营养被身体吸收了，那作用和保健品都是一样的。

**【小宝】：**现在的保健品包装过于精美，估计包装成本都与保健品本身的价值相当了。其实保健品是食品而不是药品，所以买这些保健品，纯属浪费。

**【凉白开】：**现在有很多卖保健品专骗老年人的，开展健康知识讲座，还会上门来推销。我奶奶今年70多岁了，前段时间就被这些保健品推销人员忽悠了，买下了1000多元的保健品。结果，我们回家仔细一看，原来就是些补钙啊VC胶囊之类最平常的东西，根本不值1000多元。我奶奶为此还心疼了好一阵呢。

**【蝴蝶】：**我们小区门口经

常有推销老年保健品的摊位。他们在路边支一张桌子，桌子上摆个血压计，拉着小区里进出的老年人，给他们测量血压，做什么身体检测，最后哄你买下这些东西。

**【瑞安小马甲】：**还有很多山寨、假冒伪劣的保健品，在产品功能方面声称具有养生保健、抗疲劳、抗衰老、调节内分泌、降血脂、降糖分、降血压、防癌抗癌等功效。其实都是商家自己胡乱吹捧的。

**【囡囡】：**其实要抵制假劣的老年保健品，做子女的要主动关心老人身体和心理健康，及时为老人检查身体、治疗疾病，不让保健品销售人员钻了老人缺少关爱、情感缺失的空子。

**【笑着流泪】：**保健品广告铺天盖地，相信很多人会有和我一样的感觉，看到电视上那种保健品广告就想吐。最讨厌的是看节目正看到精彩的地方，忽然插进来一段保健品广告，然后没完没了，而且有些保健品广告还做得很恶心，很露骨。希望有关部门好好监管。

**【吃碗螺蛳】：**以上说的那

些是假冒伪劣的保健品。我觉得，随着生活水平提高，保健品的市场应该会越来越好。现在很多人给孩子给老人买保健品都已经成为习惯了，他们把保健品当成必须的营养补充品。我觉得主要还是靠有关部门，把好质量关、安全关，监管虚假广告。

**【谁动了我的心】：**那天看了报纸，回家刻意注意了一下家里的保健品，发现还真不少，什么鳗鱼钙、芦荟胶囊、胶原蛋白粉、玫瑰精油胶囊、驴胶、鹿茸……一下子还报不完，我忽然觉得现在的生活真的和以前有了天翻地覆的变化，想以前我家里最好的保健品是妈妈用“板油”炖红枣，只有家里干重活的才能吃，是补身体用的。

**【带着寂寞上路】：**保健品这么多，说明人家有市场，有消费者需要。这种事情也是“周瑜打黄盖”，有人买有人卖，大家各取所需嘛。各种保健品现在都是在抢滩，路遥知马力，经过时间的验证，好的保健品积累口碑，会继续生存下去，不好的自然会被淘汰。

(李武 孙文静)

**街拍** 请上报网论坛酷图贴吧(bbs.rarb.cn)晒晒您拍的图片

## “鞋方阵”挡了人行道

芦柴棒/摄

## 又遇“换钱”老把戏 这回是“米贩子”

Junge：说件前几天的事情，我爸爸遇到用假钞换真钞的骗子了。

**记者：**具体怎么个骗局？

Junge：那天中午11点多，我和老婆都不在家，我爸爸正从外面回来，在楼下碰到一个女的骑着三轮车在卖米。当时正好我家的米快要吃完了，我爸爸上前就问了问价格。他看到那人卖的大米还不错，价格也便宜，就决定买15斤。那人就把米送到我家里，我爸爸付完钱后，那人说自己身上零钱太多携带不方便，要求换一百元的。

**记者：**骗子经常以老人家为对象下手，提醒广大老年朋友要多加防范。

Junge：我爸快80岁了，心地好，也没想这么多，就同意她以零换整的要求。我爸拿出放钱的信封，从

里面抽出一张一百元递过去，那女的接过来，反复查看后却说钞票有破损，又把钱递了回来，于是我爸爸换了张给她，她还是正面看看背面看看，又嫌钱太旧。第三次我爸爸专门挑了张崭新的一百元给她，她这才走人。

**记者：**后来是怎么发现这是假钞的呢？

Junge：第二天，我老婆要出去买菜，就打开抽屉拿钱。那天，我爸爸没把那两张100元塞回到信封里，直接和信封一起放到抽屉里了。我老婆拿起那钱来一摸就觉得手感不对，仔细一看发现是假的。后来一问，才知道是这么一回事。

**记者：**对了，你家住哪？

Junge：沙河底。

(郑旦)

## “抢手机！”赶快跑过去拦截 原来是情侣间的嬉闹

**打个小九九：**昨天目睹了一场抢手机的闹剧。

**记者：**怎么回事？

**打个小九九：**昨天晚上7点多，我骑车经过塘下镇中路时，看到一个小青年在路边抢一个女孩的手机。那女孩边跟着那男的边喊：“抢手机，抢手机！”可是等我和旁边几个路人跑过去帮忙时，却被告知是场误会。

**记者：**有人抢东西怎么成误会了？

**打个小九九：**等我们围上去时，那男的也有点慌张，赶紧把抢来的手机塞回到女孩手中。而那女孩则拉着男青年的手，挡在他的面前，向我们赔不是。

**记者：**难道他们是情侣？

**打个小九九：**你猜对了。后来那女孩跟我们解释了一番。原来，这位“劫匪”是那女孩的男朋友，前段时间

间这对情侣闹了矛盾，都没怎么联系了。刚才在路上，两“冤家”碰面了，那个男青年想请她出去玩，可是被心情不好的女孩拒绝了。两个人正在吵吵嚷嚷的时候，女孩的手机响起来了，就在她接完电话想把手机塞回包里时，那男青年一个箭步冲上去，趁其不备“抢”了她的手机。那女孩下意识就喊了起来。

**记者：**那男青年抢手机干嘛用啊？

**打个小九九：**那女孩不是拒绝和他约会吗？他想抢了手机逼女孩去赴约，然后再归还，哪想到搞成这么狼狈的局面。

**记者：**这对情侣的玩笑开大了。

**打个小九九：**呵呵，一路人说，还好女孩及早解释，他差点就打了110报警了。

(郑旦)

## 上期本报数字报文章阅读率排行榜

排名	文章标题	版面
1	确保瑞枫公路年内完工	要闻
2	两名女中学生宾馆蹊跷死亡	温州·天下
3	我市公务员招考没有去年“热”	综合
4	家长委员会何去何从	关注
5	曾遇潜规则要求拍裸戏	娱乐
6	冬闲社戏闹乡村	要闻
7	瑞立国际控股公司在香港成立开业	经济
8	一纸传真暴露“假烟”销售新花样	热线
9	房子男方首付属共同财产吗？	服务
10	“春节保姆”开始火爆	民生

(截至昨日下午17:00)